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Δελτίο Τύπου 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ  

Διεύθυνση Οικονομικής Ανάλυσης 

 

 
Στα ίχνθ τθσ χαμζνθσ ρευςτότθτασ: Οι αυξανόμενεσ ειςροζσ κεφαλαίων από το 

εξωτερικό ςτθρίηουν τθν ανάπτυξθ, ωςτόςο, θ απομόχλευςθ ςτον ιδιωτικό τομζα και 

θ ταχεία μείωςθ δανειςμοφ από τθν ΕΚΤ επιβραδφνουν τθ διάχυςθ τθσ ρευςτότθτασ 

ςτθν οικονομία  

 

Η αξιοςθμείωτθ προςαρμογι που ζχει ςυντελεςτεί πλζον ςτθν ελλθνικι οικονομία και  

αποτυπϊνεται ςτθν επίτευξθ διδφμων και διευρυνόμενων πλεοναςμάτων τόςο ςτο 

πρωτογενζσ δθμοςιονομικό ιςοηφγιο όςο και ςτο ιςοηφγιο τρεχουςϊν ςυναλλαγϊν, αυξάνουν 

τθν ελκυςτικότθτά τθσ και μεταφράηονται ςε αυξανόμενεσ ειςροζσ κεφαλαίου από το 

εξωτερικό τθν τελευταία διετία. Είναι διάχυτθ όμωσ θ αίςκθςθ ότι θ μετακφλιςθ αυτϊν των 

ειςροϊν ςτθν πραγματικι οικονομία είναι εξαιρετικά βραδεία. Η ανάλυςθ επιχειρεί να 

ερμθνεφςει αυτζσ τισ τάςεισ, επικεντρϊνοντασ ςτθν επίδραςθ που ζχει ςτθ διάχυςθ τθσ 

ειςερχόμενθσ ρευςτότθτασ θ ςυνεχιηόμενθ απομόχλευςθ ςτον υγιι ιδιωτικό τομζα και θ 

ταχεία μείωςθ του δανειςμοφ των ελλθνικϊν τραπεηϊν από τθν ΕΚΤ. 

 

Η οικονομία επανακάμπτει ςτο επενδυτικό ςτερζωμα και δθμιουργεί εξωτερικά 

πλεονάςματα 

 

Η ςυνολικι κακαρι ειςροι ρευςτότθτασ προσ τθν 

ελλθνικι οικονομία από τα μζςα του 2012 προςεγγίηει 

ςωρευτικά τα 50 δις. ευρϊ (εξαιρουμζνθσ τθσ 

χρθματοδότθςθσ του δθμοςίου μζςω του προγράμματοσ 

ςτιριξθσ από ΕΕ και ΔΝΤ και του δανειςμοφ των 

ελλθνικϊν τραπεηϊν από τθν ΕΚΤ). Η ιςχυρι αυτι επίδοςθ 

ςθματοδοτεί μία εντυπωςιακι επανάκαμψθ τθσ ελλθνικισ 

οικονομίασ, δεδομζνου ότι ζχει μεςολαβιςει μικρό μόνο 

χρονικό διάςτθμα από τθν κορφφωςθ τθσ ελλθνικισ 

κρίςθσ, που είχε ςυνοδευτεί από τθ ςωρευτικι εκροι 

ςχεδόν 120 δις. κεφαλαίων -- μεταξφ των αρχϊν του 2010 

και 1ου εξαμινου του 2012 -- εν μζςω πρωτοφανοφσ 

αβεβαιότθτασ.  
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Η εντυπωςιακι ειςροι 
κεφαλαίων δε μεταφράηεται 

ακόμθ ςε αντίςτοιχθ βελτίωςθ 
των ςυνκθκών ρευςτότθτασ 

ςτθν οικονομία 

Σωρευτικι ειςροι κεφαλαίων

Σωρευτικι αφξθςθ ςτισ ιδωτικζσ 
κατακζςεισ

δις. ευρώ

Πηγή: ΤτΕ και εκτιμήςεισ ΕΤΕ
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Εκείνθ τθν περίοδο θ μαηικι φυγι ξζνων και εγχϊριων κεφαλαίων αντιςτακμίςτθκε ποςοτικά 

μζςω τθσ ενεργοποίθςθσ του 1ου και του 2ου προγράμματοσ οικονομικισ ςτιριξθσ από τθν ΕΕ 

και το ΔΝΤ και ςε ςυνδυαςμό με το δανειςμό μζςω ευρωςυςτιματοσ ανιλκαν ςε 280 δις. 

ευρϊ καλφπτοντασ ουςιαςτικά το χρθματοδοτικό κενό τθσ οικονομίασ 

(ςυμπεριλαμβανομζνου και του κόςτουσ αναδιάρκρωςθσ 

του δθμοςίου χρζουσ μζςω PSI), κακϊσ και το ζλλειμμα 

ρευςτότθτασ ςτο τραπεηικό ςφςτθμα από τθ δραματικι 

ςυρρίκνωςθ τθσ κατακετικισ βάςθσ. Συγκεκριμζνα, θ 

χρθματοδότθςθ από το πρόγραμμα οικονομικισ ςτιριξθσ 

από ΕΕ και ΔΝΤ απζτρεψε μια άτακτθ χρεοκοπία και 

κάλυψε το χρθματοδοτικό κενό του δθμοςίου, κακϊσ και 

το κεφαλαιακό πλιγμα που υπζςτθ το τραπεηικό ςφςτθμα 

από τθν αναδιάρκρωςθ του δθμόςιου χρζουσ. 

Ταυτόχρονα, θ αφξθςθ κατά 86 δις. ευρϊ τθσ 

χρθματοδότθςθσ των τραπεηϊν από τθν ΕΚΤ (με 

περιςταςιακι χριςθ και του ELA) κάλυψε το μεγαλφτερο 

τμιμα του κενοφ ρευςτότθτασ ςτο ςφςτθμα από τθ 

ραγδαία ςυρρίκνωςθ των ιδιωτικϊν κατακζςεων κατά 

ςχεδόν 100 δις. ευρϊ από τισ αρχζσ του 2010 ζωσ και τον Ιοφνιο του 2012. Η παρεχόμενθ 

ρευςτότθτα από τθν ΕΚΤ απζτρεψε μία βίαιθ απομόχλευςθ ςτον ιδιωτικό τομζα που κα 

κακιςτοφςε άμεςα απαιτθτό ςθμαντικό τμιμα των 

δανείων, απειλϊντασ πικανότατα με κατάρρευςθ τθν 

οικονομία και το χρθματοπιςτωτικό ςφςτθμα. Τα δάνεια 

από το μθχανιςμό ςτιριξθσ ςε ςυνδυαςμό με τθ βοικεια 

του Ευρωςυςτιματοσ ζδωςαν χρόνο ςτθ χϊρα να παράςχει 

απτζσ αποδείξεισ προόδου ςτθν οικονομικι προςαρμογι, 

να κερδίςει αξιοπιςτία και να αποφφγει τισ δραματικζσ 

ςυνζπειεσ τθσ άτακτθσ χρεοκοπίασ και του βίαιου άμεςου 

ιςοςκελιςμοφ τόςο των δθμοςιονομικϊν όςο και των 

εξωτερικϊν ανιςορροπιϊν τθσ οικονομίασ. 

 

Ζκτοτε, οι ςυνκικεσ βελτιϊκθκαν εντυπωςιακά, επιτρζποντασ τθ ςταδιακι αναςτροφι τθσ 

ζκτακτθσ ςτιριξθσ που ζλαβε θ οικονομία μζςω τθσ ΕΚΤ, κακϊσ ο ιδιωτικόσ τθσ τομζασ άρχιςε 

να προςελκφει κεφάλαια και να δθμιουργεί πλεονάςματα ςτισ ςυναλλαγζσ του με το 

εξωτερικό. Η αξιοςθμείωτθ μακροοικονομικι προςαρμογι και θ ανάκτθςθ τθσ αξιοπιςτίασ ςε 

ςυνδυαςμό με τισ ελκυςτικζσ αποτιμιςεισ των ελλθνικϊν χρεογράφων και άλλων 
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Ο δανειςμόσ από ΕΚΤ 
αντιςτάκμιςε τθ μαηικι φυγι 
κεφαλαίων από τον ιδιωτικό 

τομζα

Ιςοηφγιο τρεχουςϊν ςυναλλαγϊν, 
μεταβιβάςεων και χρθματοοικονομικϊν 
ςυναλλαγϊν ιδιωτικοφ τομζα
Δανειςμόσ από Ευρωςφςτθμα 

(-) αρνητικό προςημο 
ςημαίνει εκροζσ

Πηγή: ΤτΕ και εκτιμήςεισ ΕΤΕ

ςωρευτικι μεταβολι 2010 -
Ιοφλιοσ 2014 ςε δις. ευρϊ
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απομόχλευςθ και μείωςθ 

δανειςμοφ από ΕΚΤ

Ειςροζσ μζςω ιςοη. Χρθματοοικονομικϊν 
ςυναλλαγϊν
Ιςοηφγιο τρεχουςϊν ςυναλλαγϊν και 
μεταβιβάςεων
Κακαρι απομόχλευςθ ςε ιδιωτικό τομζα

Μείωςθ δανειςμοφ τραπεηϊν από ΕΚΤ

ςωρευτικι μεταβολι από
Ιοφλιο 2012 ςε δις. ευρϊ



         Δελτίο Μακροοικονομικισ Ανάλυςθσ Ελλθνικισ Οικονομίασ – Νοζμβριοσ  2014 

 

 3 

 

περιουςιακϊν ςτοιχείων, οδιγθςαν ςε κακαρζσ ειςροζσ 50 δις. ευρϊ ςτθν οικονομία από τα 

μζςα περίπου του 2012 (εξαιροφμενθσ τθσ χρθματοδότθςθσ από το πρόγραμμα οικονομικισ 

ςτιριξθσ). 

 

Οι ειςροζσ αυτζσ αντιςτοιχοφν τόςο ςτο ςωρευτικό πλεόναςμα του ιςοηυγίου τρεχουςϊν 

ςυναλλαγϊν του ιδιωτικοφ τομζα με το εξωτερικό -- που αντανακλά κυρίωσ τθ δυναμικι του 

τουριςτικοφ τομζα, αλλά και τισ τρζχουςεσ μεταβιβάςεισ και μεταβιβάςεισ κεφαλαίου, κακϊσ 

και  τθ ςυρρίκνωςθ του εμπορικοφ ελλείμματοσ -- όςο και ςτισ ειςροζσ μζςω του ιςοηυγίου  

χρθματοοικονομικϊν ςυναλλαγϊν. 

 

 

Η διάχυςθ τθσ ρευςτότθτασ ςτθν οικονομία είναι όμωσ πολφ αργι, εξαιτίασ τθσ 

ςυνεχιηόμενθσ απομόχλευςθσ ςτον ιδιωτικό τομζα…  

 

Οι ειςροζσ όμωσ αυτζσ δεν ζχουν μεταφραςτεί ακόμθ ςε 

αντίςτοιχουσ ρυκμοφσ βελτίωςθσ τθσ εγχϊριασ 

ρευςτότθτασ, μολονότι θ αιμορραγία μζςω των χρόνιων 

εξωτερικϊν ελλειμμάτων ζχει τερματιςτεί, ενϊ οι 

εξωτερικζσ χρθματοδοτικζσ ανάγκεσ του δθμοςίου -- που 

ςχετίηονται πλζον μόνο με το δθμόςιο χρζοσ --  ςυνεχίηουν  

να καλφπτονται πλιρωσ από το πρόγραμμα οικονομικισ 

ςτιριξθσ. Είναι χαρακτθριςτικό ότι οι ιδιωτικζσ κατακζςεισ 

που αποτελοφν τθ βαςικι ςυνιςτϊςα τθσ εγχϊριασ 

προςφοράσ χριματοσ ζχουν αυξθκεί κατά 16 δις. ευρϊ  

από τα μζςα του 2012, ιτοι αντιςτοιχοφν ςε λιγότερο από 

το 1/3 των ςωρευτικϊν ειςροϊν κεφαλαίου ςτθν 

οικονομία κατά τθν ίδια περίοδο.  

 

Η Δ/ςθ Οικονομικισ Ανάλυςθσ τθσ ΕΤΕ διαπιςτϊνει ότι θ ταχεία ςυρρίκνωςθ του δανειςμοφ 

των ελλθνικϊν τραπεηϊν από τθν ΕΚΤ και θ ςυνεχιηόμενθ μείωςθ του τραπεηικοφ δανειςμοφ 

του ιδιωτικοφ τομζα εξθγοφν το «μυςτιριο» τθσ χαμζνθσ ρευςτότθτασ. 

 

Αυτό ςθμαίνει ότι οι ειςροζσ κεφαλαίων από το εξωτερικό επιςτρζφουν ξανά, ςε μεγάλο 

βακμό, πάλι ςτο εξωτερικό. Αυτι θ διαδικαςία διευκολφνεται από τθ ςυνεχιηόμενθ 

απομόχλευςθ ςτον ιδιωτικό τομζα (περίπου 40 δις. ευρϊ από τα μζςα του 2012 ζωσ τα μζςα 

του 2014, ςυμπεριλαμβανομζνων και των προβλζψεων για επιςφαλι δάνεια) που 
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Ενδεικτικι διάρκρωςθ των ειςροών 
κεφαλαίων προσ τον ελλθνικό 

ιδιωτικό τομζα                                       
(Ιοφλιοσ 2012 - μζςα 2014)
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Πηγζσ: ΤτΕ, HELEX, και εκτιμήςεισ ΕΤΕ
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διενεργείται κυρίωσ από τισ πιο υγιείσ επιχειριςεισ και νοικοκυριά, αντανακλϊντασ τθ 

μειωμζνθ ηιτθςθ δανείων από φερζγγυουσ, κατά βάςθ, δανειηόμενουσ. 

 

Η απομόχλευςθ αυτι κακ’ αυτι αποτελεί ζνα αναγκαίο ςτάδιο τθσ οικονομικισ 

αναδιάρκρωςθσ μετά από μία βακιά φφεςθ, αλλά βραχυπρόκεςμα τουλάχιςτον, ςυνεπάγεται 

απϊλεια ρευςτότθτασ από το ςφςτθμα, εξαιτίασ τθσ ανάγκθσ για ζγκαιρθ αποπλθρωμι των 

δανείων από τθν ΕΚΤ. Αυτι θ επίδραςθ είναι ιδιαιτζρωσ ιςχυρι ςε μια οικονομία που τα 

αςφάλιςτρα κινδφνου -- παρά τθ ςθμαντικι μείωςι τουσ -- και ςυνεπϊσ το κόςτοσ δανειςμοφ, 

παραμζνουν υψθλότερα από τθν ευρωηϊνθ, ενϊ 40% περίπου των δανείων είναι μθ-

εξυπθρετοφμενα ι ζχουν υποςτεί ουςιαςτικζσ ρυκμίςεισ για να διευκολυνκοφν οι 

δανειηόμενοι. Κακϊσ θ οικονομία ζχει ιδθ αρχίςει να ανακάμπτει θ ενίςχυςθ τθσ υγιοφσ 

ηιτθςθσ για δάνεια επίκειται.  

 

…και τθσ ταχείασ μείωςθσ του δανειςμοφ των τραπεηών από τθν ΕΚΤ 

 

Αναμφιςβιτθτα, θ μείωςθ τθσ εξάρτθςθσ των ελλθνικϊν τραπεηϊν από τθν ΕΚΤ ιταν 

αναμενόμενθ εξζλιξθ, δεδομζνθσ τθσ βελτίωςθσ του οικονομικοφ περιβάλλοντοσ και του, εξ’ 

οριςμοφ, προςωρινοφ τθσ χαρακτιρα, όμωσ θ ταχφτθτα αποκλιμάκωςθσ είναι εξαιρετικά 

υψθλι ςε ςφγκριςθ με το μζγεκοσ των ειςροϊν κεφαλαίου και ειδικά τισ ανάγκεσ τθσ 

πραγματικισ οικονομίασ που ειςζρχεται ςε αναπτυξιακι φάςθ. Είναι χαρακτθριςτικό ότι ο 

δανειςμόσ των ελλθνικϊν τραπεηϊν από τθν ΕΚΤ ζχει μειωκεί κατά 68% ι 91 δις. ευρϊ από τα 

μζςα του 2012 επιςτρζφοντασ ςε επίπεδα προ του ξεςπάςματοσ τθσ ελλθνικισ κρίςθσ ενϊ θ 

ανάκαμψθ των ιδιωτικϊν κατακζςεων είναι μόνο 16 δισ ι λιγότερο από το 1/5 των εκροϊν 

μεταξφ αρχϊν 2010 και Ιουνίου 2012. Στθν πραγματικότθτα οι ελλθνικζσ τράπεηεσ 

αποπλιρωςαν ςτθν ΕΚΤ ρευςτότθτα ανάλογθ με το άκροιςμα των κακαρϊν ειςροϊν 

κεφαλαίου (50 δις. ευρϊ) με τθν κακαρι απομόχλευςθ ςτθν οικονομία (40 δις.), με τθν 

τελευταία να περιλαμβάνει τόςο τθσ ςωρευτικι μείωςθ ςτα υπόλοιπα των δανείων, όςο και 

τισ προβλζψεισ που διενιργθςαν οι τράπεηεσ ζναντι επιςφαλϊν δανείων τθν ίδια περίοδο. 

 

Η ανάγκθ των τραπεηϊν να επιςτρζψουν αυτι τθ ρευςτότθτα ι να τθν υποκαταςτιςουν 

μερικϊσ με δανειςμό από τθν αγορά με τθ χριςθ ενεχφρων (λ.χ. ομόλογα EFSF), ςχετίηεται και 

με τθν επιβεβλθμζνθ προςαρμογι ςτθν αναμενόμενθ απϊλεια διακεςιμότθτασ ενόσ 

ςθμαντικοφ ποςοςτοφ των υφιςτάμενων ενεχφρων που χρθςιμοποιοφν για τον δανειςμό από 

τθν ΕΚΤ.  

Συγκεκριμζνα, από τθν 1θ Μαρτίου 2015 είναι προγραμματιςμζνθ θ παφςθ αποδοχισ του 

μεγαλφτερου τμιματοσ των κρατικϊν εγγυιςεων ωσ ενζχυρο ςτισ πράξεισ 

αναχρθματοδότθςθσ των τραπεηϊν από το Ευρωςφςτθμα. Σε όρουσ ρευςτότθτασ, οι 
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εγγυιςεισ αυτζσ αποτελοφν βαςικό ςυςτατικό του υφιςτάμενου αποκζματοσ ενεχφρων των 

τραπεηϊν παρζχοντασ περικϊρια άντλθςθσ από τθν ΕΚΤ δυνθτικισ ρευςτότθτασ 26 δις. ευρϊ 

περίπου, εκ των οποίων γινόταν χριςθ περίπου 18 δις. ευρϊ ςτα μζςα του 2014.  

 

Η προςζλκυςθ κεφαλαίων από το εξωτερικό με ρυκμό ανάλογο τθσ τελευταίασ 

διετίασ ςε ςυνδυαςμό με τον τερματιςμό τθσ απομόχλευςθσ, κα επιταχφνουν τθ 

διάχυςθ τθσ ρευςτότθτασ υποςτθρίηοντασ μια βιώςιμθ οικονομικι ανάπτυξθ   

 

Τα περικϊρια αξιοποίθςθσ αυτισ τθσ πλεονάηουςασ δυνθτικισ ρευςτότθτασ από τθν ΕΚΤ με 

ελκυςτικό κόςτοσ, κα αυξάνουν όςο θ οικονομικι ανάπτυξθ αποκτά δυναμικι. 

Οικονομετρικζσ εκτιμιςεισ τθσ ΕΤΕ αλλά και θ διεκνισ εμπειρία δείχνουν ότι θ ανάκαμψθ τθσ 

ηιτθςθσ για πιςτϊςεισ ακολουκεί τθν αφξθςθ του πραγματικοφ ΑΕΠ με υςτζρθςθ 3-6 

τριμινων. Ωσ εκ τοφτου, θ διατιρθςθ του δανειςμοφ από τθν ΕΚΤ τουλάχιςτον ςτα τρζχοντα 

επίπεδα των 43-44 δις. ευρϊ περίπου, αποτελεί βαςικι προχπόκεςθ για να επιταχυνκεί θ 

διάχυςθ τθσ ρευςτότθτασ ςτθν οικονομία και να τεκεί εγκαίρωσ ςε κίνθςθ ο εςωτερικόσ 

μθχανιςμόσ δθμιουργίασ ρευςτότθτασ τθσ οικονομίασ τα επόμενα χρόνια, με ταυτόχρονο 

περιοριςμό του κόςτουσ δανειςμοφ.  

 

Εκτιμάται ότι αν διατθρθκεί θ δυναμικι ειςροϊν κεφαλαίων από το εξωτερικό τθσ τελευταίασ 

διετίασ χωρίσ τθν αρνθτικι επίδραςθ από τθν απομόχλευςθ και τθ μειοφμενθ πρόςβαςθ ςτθν 

ΕΚΤ, οι ειςροζσ αυτζσ κα υπερεπαρκοφςαν για να καλυφκοφν οι ςυνολικζσ χρθματοδοτικζσ 

ανάγκεσ του ιδιωτικοφ τομζα κατά τθν περίοδο 2015-2016. Η εξζλιξθ αυτι αναμζνεται να 

κζςει τισ βάςεισ για πλιρθ εξομάλυνςθ των εγχϊριων μθχανιςμϊν μετάδοςθσ τθσ 

ρευςτότθτασ ςτθν οικονομία. Η δθμιουργοφμενθ ρευςτότθτα ςε μεςοπρόκεςμο ορίηοντα 

εκτιμάται ότι κα ιταν κατάλλθλθ για να εξυπθρετιςει τισ χρθματοδοτικζσ ανάγκεσ τθσ 

οικονομίασ ςε μία πορεία ιςχυρισ και βιϊςιμθσ ανάπτυξθσ, με τον ετιςιο ρυκμό αφξθςθσ του 

αποπλθκωριςμζνου ΑΕΠ να διαμορφϊνεται ςτο 3% ετθςίωσ τθν περίοδο 2015-18.  

 

Η υποςτθρικτικι ςτάςθ τθσ ΕΚΤ με παροχι επαρκοφσ ρευςτότθτασ με ανταγωνιςτικό κόςτοσ 

και για ικανό χρονικό διάςτθμα ςε αυτι τθ ςθμαντικι φάςθ για τθν ανάκαμψθ τθσ ελλθνικισ 

οικονομίασ αποτελεί αναγκαία προχπόκεςθ. Οι πρόςφατεσ μειϊςεισ που ανακοίνωςε θ ΕΚΤ 

αναφορικά με το ποςοςτό απομείωςθσ που εφαρμόηεται ςτα ελλθνικά χρεόγραφα 

(εμπορεφςιμα ι εγγυθμζνα από το ελλθνικό δθμόςιο) που κατατίκενται ωσ ενζχυρα ςτουσ 

μθχανιςμοφσ αναχρθματοδότθςθσ είναι προσ τθ ςωςτι κατεφκυνςθ. Υπό αυτό το πρίςμα, θ 

περαιτζρω αφξθςθ τθσ ευελιξίασ αναφορικά με τθν αποδοχι και αποτίμθςθ ελλθνικϊν 

ενεχφρων και τθν ευρφτερθ, κατά το δυνατό, πρόςβαςθ του ελλθνικοφ τραπεηικοφ 

ςυςτιματοσ ςτθ νζα, πιο επεκτατικι νομιςματικι ςτρατθγικι που εφαρμόηει ςταδιακά θ ΕΚΤ 
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εξυπθρετεί τόςο τουσ ςτόχουσ τθσ ΕΚΤ για ςυρρίκνωςθ τθσ ςθμαντικισ ετερογζνειασ ςτισ 

χρθματοδοτικζσ ςυνκικεσ μεταξφ των χωρϊν τθσ ευρωηϊνθσ, όςο και τισ αυξθμζνεσ ανάγκεσ 

ρευςτότθτασ τθσ ελλθνικισ οικονομίασ. Η διατιρθςθ αυτισ τθσ ςτιριξθσ κα είναι πολφτιμθ 

για να γεφυρϊςει το χρονικό διάςτθμα που ςυνικωσ μεςολαβεί μεταξφ οικονομικισ 

ανάκαμψθσ και αφξθςθσ τθσ ηιτθςθσ για νζα δάνεια και ςυςςϊρευςθσ νζων κατακζςεων, 

δθλαδι τθσ ενδογενοφσ διαδικαςίασ δθμιουργίασ ρευςτότθτασ ςτθν οικονομία. Η πορεία 

αυτι ςυνοδεφεται από ςταδιακζσ αναβακμίςεισ του αξιόχρεου και των αποτιμιςεων των 

διακζςιμων ενεχφρων που ακολουκοφν τισ πιςτολθπτικζσ αναβακμίςεισ του Ελλθνικοφ 

Δθμοςίου και οδθγοφν τελικά ςε αυξθμζνθ πρόςβαςθ ςτο δανειςμό από τθν αγορά με 

ανταγωνιςτικοφσ όρουσ, τόςο για τισ τράπεηεσ όςο και για το μθ τραπεηικό ιδιωτικό τομζα. 

 

 

Σηο δεληίο περιλαμβάνονηαι επίζης οι εκηιμήζεις ηης Δ/ζης Οικονομικής Ανάλσζης ηης ΕΤΕ για 

ηην πορεία ηης οικονομικής δραζηηριόηηηας, περιγραθή ηων ηρετοσζών μακροοικονομικών 

ηάζεων, ηης πορείας εκηέλεζης ηοσ κραηικού προϋπολογιζμού καθώς και ζύνηομος ζτολιαζμός 

ηοσ Κραηικού Προϋπολογιζμού για ηο 2015 

 

Ολόκληρο ηο κείμενο ηης μελέηης (στα αγγλικά) μπορεί να ανεσρεθεί ζηην ακόλοσθη διεύθσνζη: 

https://www.nbg.gr/el/the-group/press-office/e-spot 

 

Αθήνα, 25  Νοεμβρίοσ 2014 

https://www.nbg.gr/el/the-group/press-office/e-spot

